1. Аптечка Менделеева. 

 По одну сторону от прямой железной дороги расположены деревни А и В, в которых проживают 100 и 200 жителей соответственно. В каком месте дороги следует расположить аптеку, чтобы суммарное расстояние, проходимое до неё жителями, было минимальным? 
2.  Шустрая медсестра
 Игровым полем являются N циклически расположенных клеток. Пациент и психиатр случайно размещены на поле и ничего не знают о расположении и перемещениях друг друга. Ход заключается в том, что игрок остается на месте или перемещается на одну из двух соседних клеток. Ходы игроками делаются одновременно. Пациент считается пойманным, если психиатр оказался на той же или соседней клетке. Какой стратегии следует придерживаться психиатру, чтобы минимизировать время поимки пациента? 
3. Вприпрыжка
 В бесконечной последовательности W=w0, w1, w2, w3,… =0110100110010110… символ с номером j равен 0, если число единиц в двоичной записи числа j четно, и равен 1 в противном случае. Кузнечик прыгает по единицам последовательности, как по кочкам, совершая прыжки длины А и В в произвольном порядке. Как далеко ему удастся продвинуться, если первоначально он находится на кочке с номером С? 
4. Финансирование Диогена

 В странах Европы введено новое правило обмена валют. Можно обменять любую иностранную денежную единицу на 7 местных единиц. Начинающий финансист имеет вначале 1 рубль и может свободно переезжать из одной страны в другую, меняя свои деньги. Сможет ли он так подгадать, чтобы у него скопилось одинаковое количество валюты всех тех стран, в которых он побывал (включая Россию и Грецию)? 
5. Полимино накрылось 
 Полимино называется выпуклым, если в его выпуклую оболочку нельзя добавить ни одного нового квадрата. Верно ли, что во всяком бесконечном семействе выпуклых полимино найдется пара таких, что одним можно полностью накрыть другое? 
6. Морской бой
 Дан прямоугольник АхВ. Какое минимальное число клеток надо вырезать в нем, чтобы внутри нельзя было разместить ни одного прямоугольника DxC? (7 баллов)
7. Триумф Пифагора

 Из квадрата 13х13 вырезан квадрат 5х5, симметрично примыкающий к середине одной из сторон. Требуется остаток разрезать на 4 части и составить из них квадрат 12х12. Резать можно только по сторонам клеток. (по 1 баллу за каждое решение)
8. Мыльная пленка

 Четыре города А,В,С и Д надо соединить сетью дорог минимальной суммарной длины. Какие варианты оптимального решения возможны?
1. Дележ короля Артура

 Король Артур посадил за длинный стол (N-1) рыцарей и с левого края Мерлина, которому вручил N золотых монет. По приказу Артура Мерлин оставил у себя половину монет, а оставшиеся отдал соседнему рыцарю. В каждый следующий момент времени все сидевшие за столом стали поступать аналогично: делить имевшиеся у них деньги на две равные части и отдавать половину правому соседу (естественно, тут же получая половину денег левого). Тот, у кого оказывалось нечетное число монет, одну оставлял себе, а оставшиеся делил пополам. После какого числа операций все рыцари будут иметь по одной монете? 
 Вот как будет выглядеть процесс для N=5:   50000,32000,22100,12200,11210,11120,11111

2. Делёж торта «по-сестрински»

 У Мудрого Филина ко дню рождения приготовлен торт весом 1 тонна, который надо разделить поровну между А приглашёнными. Для этого Филин хочет заранее разрезать торт на несколько не обязательно равных кусков, и раздать их приглашённым так, чтобы всем досталось торта поровну. Филин знает, что перед началом праздника может прийти (но не обязательно) его старшая сестра и забрать себе один кусок торта. Поэтому Филин хочет разрезать торт на В кусков так, чтобы и в этом случае оставшиеся куски можно было поровну распределить между приглашёнными. Удастся ли ему это сделать? 
3. Задумчивый циклоп

 Верно ли, что число различных замощений шахматной доски 9х9 уголками (фигура из трех квадратов) больше миллиона? 

4. Невозможно!
 Можно ли квадрат разрезать на треугольник, четырехугольник и пятиугольник?

5. Странный маляр

 Клетки прямоугольника 5х41 раскрашены в два цвета. Докажите, что можно выбрать три строки и три столбца так, что все 9 клеток, стоящие на их пересечениях, покрашены в один цвет. 

6. Буратино у хирурга

 Можно ли прямоугольник размером 30х32 разрезать на прямоугольники размером 5х6 без остатка? 

7. Смешной цирк

 На арене цирка выстроены в ряд 25 слонов, каждый из которых весит целое число килограммов. Известно, что если к весу любого слона (кроме самого правого) прибавить половину веса его правого соседа, то получится 6 тонн. Сколько весит самый правый? 
8. Уступи дорогу товарищу

 Имеется полоска клетчатой бумаги размером 1x6 клеток. В каждой из 5 последовательных клеток, начиная с самой левой, стоит по фишке. За один ход разрешается сдвинуть любую фишку на любое число клеток вправо, но при этом нельзя перепрыгивать через другие фишки и ставить две фишки на одно поле. Двое по очереди делают ходы. Проигрывает тот, кто не может сделать очередного хода без нарушения правил. Кто выиграет при правильной игре: тот, кто делает первый ход или его партнёр? 
