4-й зимний математический Ринрут
№1. Квадратура цикла

На множестве целых чисел, как на вершинах, построим граф, соединяя ребром те пары, разность в которых равна числу из некоторого заданного множества М. Какое минимальное число цветов потребуется, чтобы покрасить вершины графа с тем условием, чтобы никакие две соседние не были окрашены одинаково? Подберите множество М таким образом, чтобы задача была максимально интересной.
№2. Забавы рыбаков
В пруду выловили 10 карпов  и 35 щук, пометили их и выпустили обратно в пруд. На следующий день выловили 20 карпов (3 помеченных) и 50 щук (10 помеченных). Сколько какой рыбы водится в пруду?
	
	

	
	
	
	

	


№3. Тротуары - головоломки
Описать как можно больше замощений плоскости следующей фигурой: 

№4. Индивидуальная несовместимость

Найти критерий того, что треугольник со сторонами А,В,С можно целиком поместить внутри треугольника со сторонами А’,В’,С’. 
№5. Игры Совенка

Крош и Ёжик играют в игру. В полоске 1 на 2n на нечётных местах стоят белые фишки — фишки Кроша, а на чётных — чёрные фишки Ёжика. Ходят по очереди. Каждым ходом игрок может любой своей фишкой сходить на соседнее поле, если оно свободно или занято фишкой соперника (в таком случае фишка соперника будет побита). Проигрывает тот, у кого не останется фишек. Кто выигрывает при правильной игре? 

№6. Базовая задача
В каждой клетке доски 8×8 написали по одному натуральному числу. Оказалось, что при любом разрезании доски на доминошки суммы чисел во всех доминошках будут разные. Может ли оказаться, что наибольшее записанное на доске число не больше 32? 

№7. Он оглянулся посмотреть

Каждому из трёх логиков написали на лбу натуральное число, причём одно из этих чисел являлось суммой двух других, взаимно простых, и сообщили им об этом. Логик не видит, что написано у него на лбу, но видит, что написано у других. После этого все логики одновременно заявили, что не могут догадаться, какие числа написаны у них на лбу. Так повторилось 3 раза. Тогда первый сказал: “Я знаю число на моем лбу”. Какое это число?
№8. Антипод

Вершины правильного n-угольника занумерованы числами от 1 до n. Рассмотрим некоторую иную нумерацию вершин теми же числами. Разрешается любые две метки соседних вершин поменять местами. Какое минимальное количество таких операций достаточно для восстановления первоначальной нумерации?
